

昨夜争赴战场 今日奏凯归来

——聊城市眼科医院“抗疫英雄”凯旋欢迎仪式侧记

□ 王长新

夏花百里，只为迎你，所有的思念、牵挂，都在热情的拥抱中化作激动的泪水

“欢迎援沪战士回家”“你们是最可爱的人，为你们点赞”……

下午3点，在聊城市眼科医院文化长廊里，欢迎仪式正式举行，眼眶泛红的医院科室二级以上负责人、医护家属及全院能参加的科室人员代表顿时沸腾起来，鲜花簇拥，掌声不断，激动地呐喊着，挥舞着国旗，用手机记录着这激动人心的一刻……一时间文化长廊人声鼎沸。

在人们敬佩的目光和热烈的掌声中，聊城市供销合作社党组书记、理事会主任孙大兴，市供销合作社党组成员、理事会副主任、三级调研员商海燕，聊城市眼科医院党委书记尹龙祥等院领导班子与43名抗疫战士握手，向每一位抗疫人员致以亲切的问候并送上鲜花，表达了感谢与祝福。

一双双捧着鲜花的手，一对对期待的目光，一颗颗激动的心……许多人都在盼望中红了眼眶。

“他是儿子，也是一名战士，一名英雄。”药剂科姚炳旺的父亲坚毅的眼神里，透出一名老党员的担当。

“老婆，你辛苦了。”贾月顺在手中的鲜花上为妻子导管室主管护师王栋写了这样一句话。

胡迎的9岁女儿刘雨涵含着眼泪说：“我好想妈妈，想让妈妈抱抱我，亲口告诉她，她很伟大，我为妈妈自豪。”

……大夫、护士、医技人员纷纷奔向对方，拥抱着一起，泪流满面。

这一刻，所有的思念、牵挂，都在热情的拥抱中化作激动的泪水。

“援助的日日夜夜，这是你们一生难忘的历程、宝贵的财富，也是全院高质量发展史上的一座精神丰碑”

“在家里，你们是父母、是妻子、是丈夫、是儿女……但这次支援外地的抗疫行动，你们43人舍下‘最舍不得’的儿女，离开‘最离不开’的爱人，放下‘最放不下’的父母，用勇敢的行动，成就了英雄壮举，用坚毅的背影，描绘了最美画面，用完美的成功，赢得了尊敬尊重，你们是家人的骄傲和家庭的荣耀。”

“这次支援外地的抗疫行动，你们43人不负医院重托，带着同事们的牵挂，逆行奔赴抗疫一线，再一次展现了奉献、协作、拼搏、创新的医院精神，进一步以实际行动彰显了我们公立医院的公益属性，你们是我们眼科医院人的一面精神旗帜，你们是医院发展的推进者和奉献者。”

“这次支援外地的抗疫行动，你们43人和其他医院的战友们用行动践行誓言，用热血点燃希望，圆满完成抗疫任务，把聊城‘白衣天使’良好形象呈现在了援助城市，谱写了最美天使、抗疫有我的壮丽凯歌，你们是全院医务工作者的榜样和楷模。”

“这次支援行动，你们43人和其他医院的同仁们一起代表聊城奔赴抗疫最前线、主战场，不仅出色地完成了支援任务，而且以实际行动践行了聊城人民勤劳、朴实、坚毅、勇敢的品行，为‘江北水城·运河古都’增了光添了彩，聊城因你们更有温度，因你们更加文明，因你们更加美丽，你们是聊城新时代最可爱的人。”

……

“今天，我们举办这次庆功会，全院广大党员干部职工要以43名抗疫战士为榜样，崇尚先进、学习先进、争当先进，以奋发进取的新气象、敢做必成的新担当、务实重行的新作为，为夺取疫情防控和医院高质量发展‘双胜利’而不懈奋斗，向着建设成全省一流、冀鲁豫三省交界的知名医院继续前进，为守卫全市人民的身体健康作出新的更大贡献！”在多功能大厅里，院党委书记尹龙祥的欢迎词声情并茂，热情洋溢，字里行间饱含着对43名抗疫战士的关心爱护和殷切期望，感动全场。

白衣执甲，慷慨担重任；夏花盛开，荣耀归故里。
6月16日，聊城市眼科医院43名支援外地的抗疫医疗队队员，解除医学观察和休养，载誉凯旋归来。



情真意切，感人至深的诗篇，散发出永恒的魅力，在水城大地传递一股向上的正能量

电话铃声，打破了宁静的夜晚
一声令下，你们积极请战
连夜整理行装，匆匆告别家人
逆行出征，赶赴疫情第一线
你们把无情的病毒抛到脑后
穿着密闭的防护服从早忙到晚
你们没有心情欣赏城市美景
战胜了无数困难，奋勇向前
机关、单位、小区印下了你们的足迹
聊城眼科医院人的形象涌入了他们

的眼帘
大街、小巷、路旁沉浸了你们的汗水
“白衣天使”的倩影成为一道靓丽的风景线
……

还记得暮春那个夜晚
驰援上海的冲锋号响彻云端
你们8名勇士奋勇请战
用赤诚书写下白衣天使的誓言
我仿佛看到，你们告别父母时感人的画面

我仿佛看到，你们亲吻孩子时的泪眼
我仿佛看到，你们和爱人相拥时的不舍
我仿佛看到，你们出征前对家人的眷恋

学规则、练穿脱、演预案，
你们不顾舟车劳顿，投入实战培训
只争朝夕，任凭汗水湿透衣衫
只为更多的家庭幸福美满
……

党委书记尹龙祥撰写给抗疫队员的两首散文诗，情真意切，感人至深，散发出永恒的魅力，在水城大地传递一股向上的正能量。

“你们不负嘱托、不辱使命，夜以继日地奋战在抗疫主战场、救治最前线，圆满完成支援外地疫情防控医疗救治任务，14天的付出，14天的坚守，你们不叫苦、不喊累，用钢一般百折不挠的意志，用铁一般无坚不摧的身躯，每时每刻在与病魔搏斗着、厮杀着、较量着，用行动践行了出征时的誓言，展现出了聊城眼科医务工作者的良好作风、精湛医术。”

“在这场战役中，你们冒着生命危险到了疫情最严重的地方，把对家人的思念藏在心底，化作对上海人民的大爱，想患者之所想、急患者之所急、健康指导、生活照护、收拾、派饭、倾听、传递、做志愿，不停地挑战体能耐力的极限；你们捐物资、解心结、嘘寒问暖，用真诚抚平患者心灵创伤，用血肉之躯铸起钢铁城墙，并获得

“双星”荣誉，光耀申城。你们是一支知难而上的医疗队，你们是一支无私奉献的医疗队，你们是聊城眼科医院的骄傲。”

在铿锵有力的颁奖词播放之中，市供销合作社和医院领导分别为抗疫战士颁发“最美逆行者”奖牌。

美丽的鲜花捧在手中，金灿灿的奖章挂在胸前，主席台上的43位抗疫英雄受到了最隆重的表彰。

用行动展示责任与担当，用生命诠释英雄本色，危难时刻显担当，千里驰援，可歌可泣

“援沪的50天，每天都有不同的感受和领悟，作为参与上海抗疫战争的一员，看到上海满血复活，内心无比激动。虽然辛苦，但看到领导、家人、朋友关心我们、牵挂我们，我们真的心里很暖很暖，在工作时听到患者的声声道谢，以及对我们的配合理解，苦累瞬间自愈，觉得一切辛苦都是那么的值得！”援沪队队长纪琳琳的一席话，把大家都感动了。

“没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。再苦，再难，再累我们咬紧牙关、紧握双拳。我们虽然平凡，也担心被感染，但是我们懂得奉献和坚强！每一个逆行的医务人员都是勇士，会拿出平时工作200%的努力去工作，护佑生命是我们永远不变的承诺和担当，医者大爱无疆的精神将永远流芳。”援沪队队员方舱之星胡迎的发言，让与会者感受了聊城眼科人用实际行动践行南丁格尔精神，体会到了聊城眼科人的坚毅、潇洒与使命担当。

“采集过程中队员们怕耽误时间，不敢喝水、身穿防护服在核酸采集处一坐就是几个小时，有的战友7、8个小时不吃不喝不上厕所，长时间工作腿肿了、麻了，手指僵了，但战友们已全然忘记了寒冷、炎热、饥饿，始终任劳任怨、不忘初心、牢记使命，保质保量的完成了每天的核酸采样任务。此次抗疫的宝贵经历，让我受益匪浅，将会激励我勇敢面对今后生活的更多风风雨雨。自己将一如既往不忘医者初心，在治病救人的道路上奋斗不止”。另一位队长胡婷发表的心得感言，深刻回忆了抗疫期间遇到的种种困难和艰辛，向大家生动再现了我院医务工作者时刻牢记领导嘱托，任劳任怨、勇往直前的聊城眼科人的精神和风貌

纪琳琳、胡迎、胡婷的发言，让与会人员深受感动，大家看到了聊城眼科人的勤劳、睿智、奉献、坚守，也感受到了队员们的坚强、勇敢、无私、无畏。会议室里想起了经久不息的掌声，看到自己身边的同事经受了“战争”的洗礼，收获了宝贵的经验

和感谢，大家感到发自内心的自豪，“好同事，为你骄傲！”

“从三位抗疫战士代表的发言中，大家可以感受到43名抗疫战士勇于担当的责任感和使命感，苟利国家生死以，岂因祸福避趋之。时间的年轮上，刻印着白衣为甲、逆行出征的勇敢，他们是新时代最美的追光者，更是我们心中最可敬的时代英雄。他们用实际行动贡献自己的力量，汇集成抗击疫情的滚滚暖流。”主持仪式的院党委委员楚媛对三位抗疫战士代表的发言进行了高度概括。

军功章里有她们的一半，也有你们的一半！特别的爱，先给特别的您

“一人付出，全家奉献。我们知道，她们也是血肉之躯，也是家人的儿女，父母、丈夫、妻子，是你们最大的牵挂。我们知道，从她们启程那天起，你们便把沉甸甸的牵挂、不安与不舍，统统埋进心底，含泪说：去吧，保护好自己，一定平安回来！我们更知道，从此，你们更是以‘一家不圆万家圆’的伟大情怀，克服种种困难和压力，默默扛起家庭重担，用执着的坚守、无言的大爱、充分的理解和莫大的支持，筑起加油助力的坚强后盾，鼓舞和激励着我们援济援沪抗疫的‘白衣战士’们勇往直前、心无旁骛地投身战斗，你们和她们一样，都是最可敬最可爱的人！军功章里有她们的一半，也有你们的一半！医院党委和全院职工向在家照顾老人、陪伴孩子、操持家务的你们，致以崇高的敬意和衷心的感谢！”

万众一心，没有翻不过的山；心手相牵，没有跨不过的坎。今天，你们最挚爱的亲人、聊城市眼科医院的骨干精英、你们最优秀的同事们圆满完成了使命，胜利凯旋、平安归来，为医院争了光，为聊城争了光，为山东争了光。她们要多陪陪你们，弥补她们对你们的亏欠，共同分享战胜疫情的喜悦。但我们深知，今天团聚的幸福与意义已远胜从前，疫情防控形势依然严峻，医者的道路将更艰辛，她们还将满怀激情地投入各自工作岗位，将这次战役过程中积累的知识和经验运用到工作中，用自身的高标准、严要求，感染大家共同奋斗，继续治病救人，护理患者。因此，在今后的医者道路上，希望医护人员的亲人们一如既往地理解和支持她们，让她们在各自工作岗位上，“轻装上阵”，全力以赴，再立新功！”

……聊城市眼科医院致抗疫战士家属的一封信，情深意重，感人至深，让人泪目，家属代表手术室王文文的爱人郑龙兴自豪地说：“我们付出的一切都值得。”

“回顾这段日子，医院员工积极奉献，戮力同心，在抗‘疫’中取得了令人瞩目的成绩。医院成立核酸采样队负责部分市直单位、学校及旅游度假区全民核酸的采集工作，他们穿梭在各个核酸检测点，以暖心的行动勇担使命；在医院愿检尽检处，来自行政、后勤、临床各科室人员的志愿者，他们暂时放下手头的工作来‘上岗’；在这场疫情阻击战里，检验科工作人员都是幕后英雄，他们穿着密不透风的防护服，连续工作十几个小时，严谨的标杆刻在每个检验人的心里。我们医院团队每个人的点点微光，必将汇聚成战胜‘疫’情的春日暖阳。山河自有归期，万事终将如意，道阻且长，行则将至，行而不辍，未来可期。这段宝贵的回忆医院将永远记录并珍藏起来，再次向我们的抗疫战士致敬。”党委委员楚媛的总结，让人们看到了聊城市眼科医院的辉煌前景，医院有这样一批无所畏惧、义无反顾、敢打能拼的抗疫战士，什么样的困难不能克服，什么样的人间奇迹不能创造出来。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：李璇 组版：李璇